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r EPERJESI LAPOK
társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi hetilap.
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A vízvezeték.
Évtizedeken át vártuk, reméltük ennek a 

nagy műnek megvalósítását, a melyet a polgár- 
>ter a földmívelésügyi miniszter képviselőjé­

től november 21-ikén vett át.
Régen volt az - még 1858-ban -, a mikor 

az Eperjesi Takarékpénztár, Rudolf trónörökös 
születésének emlékére, 500 pengő forint és 
később — 1897-ben — 50 éves fönnállásának 
emlékére újabb 10,000 forint alapítványt tett 
azzal a rendeltetéssel, hogy azt a város jó ivó­
vizet szolgáltató vízvezetéknek építésére fordítsa.

Majd ÁöWz Frigyes és a Nagysárosi Mii­
malom is adományoztak e czélra jelentékeny 
összegeket.

És íme, közel 50 évnek kellett elmúlnia, 
hogy a vízvezeték megépüljön. Ötven hosszú 
esztendőnek, mely idő alatt a vízvezeték hívei 
— a kiknek sorában Kyss Géza és Linkesch 
Károly nevét nem hagyhatjuk említés nélkül — 
szinte hihetetlen küzdelmet vívtak az építés 
ellenzőivel, mert — sajnos — ilyenek is voltak.

Tervezgettek és kutattak a legjobb meg­
oldás után. Az első tervet Xielinszky Szilárd 
mérnök készítette. E szerint a festői szépségű 
szigordi völgyben eredő Delna-patak forrásvizét 
kellett volna összegyűjteni s az ekként össze­
gyűjtött vizet a városba behozni.

Már úgylátszott, hogy e terv szerint meg 
is építik a vízvezetéket, a mikor közéletünknek 
egyik legkiválóbb vezére, a kit minden jó és 
igaz ügy szolgálatában látunk — : dr. Csatáry 
Ágost annak az aggodalmának adott kifejezést, 
hogy a Delna-patak nem ad elegendő vizet; 
s a közfigyelmet a Szekcső völgyében fúrható 
kutakra irányította.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÄRCZÄJA.

T ái *oga  t ó- ha iigo k.
A pusztai csendre letörnek az árnyak, — 
Oszesti vihar zord szárnya dagad;
Úgy reszket a lég, a mint hahotáznak, 
Fölsir az avar zord lábuk alatt.

Föltámad az ének ! A hős daliák 
Szavára kiszállnak a sírok alól, 
Mint tűzhegyeken kiözönlik a láng, 
Ha mozdul a föld, zendülve ha szól.

A pusztai csendre vihar nehezül, 
Zord szárnyacsapása a földre levág. 
Visszhangja riadva a völgybe repül, 
Föltámad az ének s a hős daliák!

Mozdulnak a tájak, elindul az ének; 
Bejárja a völgyet, a bérczet a szó;
... A sírok, a sírok azok, ha beszélnek, 
Megcsendül a kürt, a tárogató.

Libertiny Jenő.

IPÁLMAI ILKA.
Az operett egy idő óta hiteléből veszíteni és le­

szállói kezdett arról a magas művészi színvonalról, a 
hova Offenbach emelte. Jött az angol operett, a mely

Az Eperjesi Széchenyi-körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.
Szerkesztőség: Eperjesen, Szebeni-út 14. sz.
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete 

Eperjesen, Eó-utcza 59. sz.

A megtartott mérések dr. Csatáry Ágost 
aggodalmát igazolták. Az Országos Vízépítési 
Igazgatóság közegészségügyi mérnöki osztálya 
kimutatta, hogy a Delna még Eperjes város 
jelenlegi lakosságának vízszükségletét sem lát­
hatná el, s annál kevésbhé nyújthatna biztosí­
tékot a város jövő fejlődésének esetére.

De kimutatta azt is — a mire dr. Csatáry 
Ágost az ő finom gyakorlati érzékével rámu­
tatott hogy a Szekcső völgyében alig 10 mé­
ter mélyen a talaj szine alatt olyan jó ívóvíz 
van, a mely Magyarország legjobb vizeivel is 
kiállja a versenyt.

Dr. Csatáry Ágost azonban nem elégedett 
meg azzal, hogy a mérések és a próbafúrások 
az ő álláspontjának helyességét igazolták, ha­
nem, a mérések és a vízpróbák kedvező ered­
ményeire támaszkodva, mindent elkövetett, 
hogy a közhangulatot — a mely a delnai víz­
vezeték érdekében már csaknem megmásít- 
hatlanul kialakult — a szekcsővölgyi megoldás 
részére megnyerje.

És ez sikerült is. Ekkor készítette el a 
közegészségügyi mérnöki osztály a második 
tervet, a mely szerint a Szekcső-völgyben fúrt 
27 kútból kapjuk az üde, kristálytiszta, egész­
séges, jó ivóvizet.

Nem czéiunk, hogy e tervet ismertessük; 
de az immár kész vízvezeték átvételével kap­
csolatosan — a melynek részletéről lapunk más 
lelyén számolunk be — dr. Csatáry Ágosttal 
szemben igen kedves hivatást kell teljesítenünk.

Nagyon jól tudjuk ugyan, hogy dr. Csatáry 
Ágost azért, a mit a köz javára tesz, elisme­
rést nem var, mert, ha valamit cselekszik, azért 
teszi, hogy jót tegyen, s ha valamit mond, azért 
mondja, hogy igazat mondjon.

a librettót tette tönkre, s aztán a züllött el egy 
kicsit- jóravaló kát mestermuzsika lett belőle, össze­
szedett egységtelen halmaza egyáltalán össze nem 
függő táncz- és kuplémuzsikának — és az egész művé­
szet hovatovább egyes ptimadonnák hiányosságaihoz 
kezdett idomulni. Szinte az operett csődjéről lehetne 
beszélni, ha igazán nagy művészek minden erejükkel 
ellene nem szegülnének ennek a kártékony áramlatnak 
A klasszikus operett termékeny hagyományait ápol- 
gatva, néhány igazi művész eleven szemrehányásképen 
áll a publikum előtt s a brettli felé züllő ízlést becsü­
letes művészettel igyekszik kigyógyítani ebből a tunya 
lázból. Úgylátszik, sikeres lesz az a heroikus munka: 
a jó muzsikusok újra kedvet kapnak, látván, hogy az 
előadó-művészek között vannak, a kikre értékes zenét 
is rá lehet bízni; és jó író művészek kapnak be librettó­
írásba, látván, hogy szinészeti feladatokra képes talen­
tumok is akadnak, a hangtalan primadonnák és az 
analfabéta hisztriók között. Talán a legnagyobb érdeme 
Pálmai Ilkának, hogy soha egy jottát sem engedett 
nagy, lelkes művészetéből; soha egy pillanatra meg 
nem alkudott és soha el nem szánta magát arra, hogy 
csak egy keveset is léhábban fogja fel művészetét; és 
ezzel az erősítő, felüdítő példaadással bizalmat, kitar­
tást, kemény elszántságot ébresztett más művészekben 
is, a kik az ő nemes munkája nélkül talán utána sü- 
lyedtek volna a krízisbe jutott operettnek

Nemcsak Magyarországra: az egész világra szóló 
Pálmai Ilka jelentősége; azok közül való ő, a kiknek

És mi most róla is csak az igazat akarjuk 
mondani.

Mert igazság az, hogy ha dr. Csatáry Ágost 
a vízvezeték létesítése érdekében soha mást 
nem tett volna is — pedig, de nagyon sokat 
és sokszor tett —, mint azt, hogy a delnai 
vízvezetékkel szemben a szekcsővölgyi fúrá­
sokra a figyelmet felhívta, s e fúrások kedvező 
eredménye alapján mindent elkövetett, hogy a 
vízvezeték a Szekcső völgyében épüljön meg : 
már ez magában elegendő arra, hogy Eperjes 
szab. kir. város egész közönségének háláját és 
elismerését részére biztosítsa!

De illesse elismerés azok munkáját is, a kik 
dr. Csatáry Ágostnak ebben segítségére voltak, 
s a kik a vízvezeték létesítését bármi módon 
előmozdították !

Az adóreform.
Annyi felszólalás és panasz után végre 

eljutottunk az eredményhez. Wekerle Sándor 
miniszterelnök, pénzügyminiszter olyan javas­
latokkal lépett nemrég a törvényhozás elé, a 
melyek, ha törvénykönyvünkbe iktattatnak, 
átalakítják a mai helyzetet.

A teherviselési képesség igazságosabb meg­
osztásáról van szó. Adórendszerünk egészsége­
sebb alapokra lesz fektetve. A létminimum adó­
mentessége s a jövedelem igazságosabb meg­
adóztatásában tervezett fokozatosság (progresz- 
szivitás) régi óhaja volt nemzetünknek. Közelebb 
jutottunk hozzá.

Adóügy kezelésünk oly annyira bonyolult 
volt eddig, hogy a szakemberek is alig ismer­
ték ki magukat benne. Tág tere nyílt az ön­
kénykedésnek, de még tágabb a kis-egzisz-

vidám életörömet, kedves, megnyugtató, egészséges 
pillanatokat köszönhet az ember, s a kik aprópénzre 
váltották fel a leikök gazdagságát, hogy mentői több sze­
gényt részeltessenek benne. Azok közül való ő, a kik 
embetszeretettel a szivükben, nehéz, küzdelmes utakat 
járták meg, és a tiszta humor, az ősi, keserű mellékíz 
nélkül való jókedv italával üdítették fel a munkában 
elfonnyadt lelkeket. Az élet szigorú, komor arczát for­
dítja felénk s apró, gonosz kis fájdalmak őrlik meg 
életörömünket Kevés ember van, a ki meglátja, hogy 
mi van a dolgok másik oldalán; kevesen vannak a 
bölcsek, a kik meglátják, hogy a keserű életnek egy 
másik, mosolygó arcza is van; s az apró, gonosz kis 
fájdalmak csupa nevetnivaló, groteszk, bolond furcsa­
sággá válnak, ha egyszerűen a másik oldalukra fordít­
juk őket. Az élet mosolygó arczát fátyol födi, misztikus 
párafátyol, a min csak a bölcsek tekintete hatolhat át; 
és a legtöbben örökre meg volnának fosztva a nagy, 
a szívből fakadó kaczagás malasztjától, ha nem volná­
nak önfeláldozó emberek, a kik egész lelkűket áldozzák 
art a a munkára, hogy megmutassák nekünk az élet 
mosolygó arczát. A kaczagás prófétái ők, elsimítói a 
fájdalmas redőknek, s ezek közül való Pálmai Ilka, az 
opeiett minden időkben egyik legnagyobb művésznője.

A ki őt hallotta, annak fogalma lehet arról, hogy 
vidám kis dal, a mely a poéta életének valamely bol­
dog, önfeledt pillanatában született, milyen örökéletü 
hatásokat rejt magában, ha szinészművész lelkén át, 
eleven valósággá támadt. Örökéletű tűz van az ilyen,
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tencziák megsarczolásának. A 80 krajczáros 
házosztályadóval megrótt, szegény zsellér már 
//. osztályú kereseti adóval és általános jöve­
delmi pótadóval is meg lévén róva, az ezek­
kel járó községi, vármegyei stb. pótadókkal 
együtt, bizony igen szép összeggel járult a 
közterhekhez. Ugyanakkor az 1000 forint 
házbéradót fizető' is majdnem ugyanannyit 
fizetett II. osztályú kereseti adó fejében.

Ezeket a visszásságokat megszünteti és az 
avult rendszert lerombolja az új törvényjavas­
lat. A teherviselési képesség az egyedeknél 
könnyen megállapítható; tehát míg egyrész­
ről a hatóság munkája van megkönnyítve, 
addig az alanyi igazság kárára sem eshetik 
az új rendszer szerint az adókirovás.

A földadónál tetemes átalakítást fog szülni 
a kataszter helyesbítése, az új osztályozás s a 
251 2°/0-nak 20° 0-ra leszállítása. Számtalanszor 
merültek fel panaszok, hogy míg a tehetőseb­
bek nagybirtoka alacsonyabb osztályba soroz­
tatok, addig az ugyanazon határbeli kisgaz­
daságok túlzottan lettek fölvéve. A revízió 
helyrehozza ezen képtelenségeket s, a míve- 
lési ágakban időközben beállott változásokra 
is kiterjeszkedve, kétségtelen, hogy az állam­
kincstárnak is hasznot hajt az átalakítás 
akkor, a midőn egyúttal könnyít a kisbirto- 
kosságon.

Igen helyes és a jövedelmi adó után első- 
rendüleg fontos intézkedés Wekerle javasla­
taiban a házadó új rendszerű megállapítása. 
A belterületen levő, tehát hasonlíthatlanul 
jövedelmezőbb házakat nem egyenlő arány 
szerint adóztatja meg a kevésbbé értékes 
kültelkiekkel. A fokozatosság tehát lényegileg 
ezen adónemnél is érvényre jut.

A házadót ama jövedelem alapján állapítja 
meg, mely az értéktörlesztési és fentartási 
költségek levonása után tényleg megmarad.

A tökekaniat- és járadékadói az eddigi 
10%-ról 5-re szállítja le. Igen helyesen! Túl­
ságos megterheltetés volt a 10% eddig.

Fénypontjai a javaslatoknak a jövedelmi 
adók reformjára vonatkozó szakaszok. Nagy 
gyakorlati tapasztalás és igazságosság érvé­
nyesülnek e tekintetben.

600 koronás jövedelmen alul nincs meg­
adóztatásnak helye. Azonfelül a fokozatos 
emelkedés igazságosságosan érvényesül. A kis­
ember meg van védve; a tehetősebb tehet­
ségéhez mérten van terhelve.

A mikor örömmel olvassuk e fontos reform 
tervezetét, ugyanakkor magunk előtt látjuk 
azt a jövőt, melyet olyan régen kértünk: az

életre lelkesített dalokban; és lángra lobbantja a mi 
örömünket is, és mi is érezzük egész izzó tartalmát 
annak a pillanatnak, a mely boldog szenzáczió volt a 
költő életében. Délczeg önbizalom, derült nyugodtság, 
friss, üdítő jókedv árad el az emberek között, ha Pálmai 
énekel, és groteszk, kaczagó, bölcs gondolatok eleve­
nednek meg nemes szimbólumokban, a mikor ő játszik. 
A szinészmüvészet és az énekművészet minden nagy 
értéké kell ahhoz, hogy a vidám pillanatokban szüle­
tett, művészi alkotások ilyen gazdag és kifogyhatatlan 
bőségű forrásokban ömöljenek át a mi lelkűnkbe; és 
a művészet egész teljessége kell ahhoz, hogy dalt örökké 
emlékezetes élmény gyanánt éljen át mindenki, a ki 
csak hallja. A rithmusok misztériumát kell a művész­
nek megéreznie, és Pálmai csodálatos intenzitással érzi 
is ezt. Valami derűs görögség van az ő művészetében; 
egy pár csöppje a Molpeia forrásának, a hol Pan síp­
jához való nádat talált; a faunok és a driadok naiv, 
egyszerű, romlatlan életöröméből van rész az ő művésze­
tében, és éppen ezért nagyon megérdemli azt a világ­
hírt, azt a dicsőséget, azt a nagy, hódoló szeretetet, a 
melylyel az egész világ közönsége körülveszi. A legna­
gyobb jót hálálja meg ezzel a dicsőséggel az emberi tár­
saság: a boldog, önfeledt, kaczagó jókedv áldását, a mit 
kevesen hintettek lelkünkre olyan gazdag özönben, mint 
Pálmai Ilka. László. 

igazságosabb, arányosabb tehermegosztás kor­
szakát. Érdemeket szerzett Wekerle, a ki fel­
tűnés nélkül dolgozott ez alkotáson s mintegy 
meglepetésszerüleg lépett azzal a nemzet szine 
elé, a hol elismerés fogadja őt érte.

Az adóreform részleteiről más alkalommal 
fogunk nyilatkozni.

Hogyan fejlesztik a kivándorlást?’
Azt hiszem, felesleges bárki előtt a kivándorlásból 

eredő kárt fejtegetni, de viszont nem lesz érdektelen, ha 
a «szállítók» aknamunkájának sűrű lepellel borított, 
erősen titkolt egyik oldalát sikerülne megvilágítanom.

Mély megdöbbenéssel vettem november 13-ikán a 
következő levelet, melyhez kommentárt fűzni felesleges­
nek tartok: „Ne dobja ezt a levelet tűzre, mielőtt egészen 
átolvasta, mert készpénzt dobna a tűzre. A mai postá­
val küldtem Önnek a hajómenetrendet és az Amerikába 
való utazásra szükséges utasításokat. Én nem akarom 
avval, hogy Ön Amerikába utazzék, azt sem akarom, 
hogy valakit arra rábírjon, azt sem, hogy valakinek 
utazását közvetítse. Tehát nem az a szándékom, hogy 
Önből ügynököt csináljak. A kivándorlás körüli ügy- 
nökösködés Magyarországon el van tiltva; én pedig, 
mint tiszteletben álló világczég, nem akarok tiltott ügy­
nököt tartani. Számtalan magyar ember szívesebben 
utazik Hamburgon át Amerikába, mint bármelyik más 
kikötőn át; de az egyszerű nép nem tudja az igazi 
czímet, a kihez utasítás végett folyamodjék, csak neki­
utazik, a jószerencsére bízva a dolgát és a vége a dolog­
nak rendesen az, hogy holmi ügynökök vezetésére ma­
rad, a kik aztán arra irányítják, a merre nekik jobban 
esik, vagy a honnan több jutalékot kapnak. Azért szük­
séges, hogy a nép már otthon legyen felvilágosítva. Én 
nem küldhetem senkinek a felvilágosítást, ha nem tudom 
a nevét és a lakását, és azt sem tudom, hogy van-e 
szándéka utazni Szükségem van tehát tudósítóra és így 
Önnek is csak ilyen tudósítói foglalkozást kínálok, semmi 
mást. Kérem, értsen meg engemet jól 1 Önnek senkivel 
nem kell beszélnie arról, hogy Ön az én tudósítóm, 
sem arról, hogy Hamburgban én vagyok a fő-szállító, 
még azt se kell senkinek sem mondania, hogy Ön 
hallotta valaha Hamburgot még csak említeni is, hanem 
az Ön munkája csak a következő volna- A községben a 
szóbeszédből, minden utánjárás nélkül meg lehet tudni, 
hogy kinek van számítása Amerikába utazni. Ha Ön 
valahol hallja, hogy ez vagy amaz útlevelet kért, vagy 
hogy számítása van Amerikába utazni, akkor nekem 
beküldi a nevét és semmi más dolga a világon nincsen. 
Hogy ez a munka is még könnyebb legyen, küldök 
kész czédulát, a melyre mindig ráirja a neveket és a kész 
kopertát megátreszolva, a melybe beleteszi a czédulát 
és postára adja, épp olyat, mint a mit itten is küldök 
Ha én megkapom az első czédulát, a melyen neveket ír, 
azonnal nyitok Önnek külön könyvecskét, a melybe 
ezeket a czédulákat elteszem és gyűjtöm Azoknak, a 
kiknek neveit beküldte, megküldöm az utasításokat, és 
arról, hogy kitől tudom a nevet, sohasem teszek emlí­
tést, mert avval ártanék magamnak, mivel a nép már 
akkor azt hiszi, hogy el van árulva. Ha aztán azok 
közül valaki általam utazik Amerikába, a hajóra-szállás 
után azonnal küldök Önnek minden személytől 10 koro­
nát, 1 és 12 éves korban levő gyermekek után 5 koronát, 
mert azok csak fél-hajójegygyel utaznak. Ha valaki, a 
kinek utasítást küldtem, 10- vagy 12-ed magával jön, 
ahhoz mind a tizenkét személyért /26> koronát küldök 
Önnek azonnal, mihelyt a hajóra szálltak Hamburgban. 
Ismétlem, hogy Önnek senkihez se kell elmennie és 
azt mondani, hogy így, vagy úgy, »utazzék kend Ham­
burgba», vagy eldicsérni, hogy így, meg úgy, Ham­
burgon által a legjobb utazás van Amerikába, mert azt 
így is tudja mindenki, és Önnek nem szabad senkinek 
megmondani, hogy küldi nekem az átreszeket, mert a 
nép akkor azt hiszi, hogy ügynök van a háta megett. 
Hogy aztán ki utazik a községből Hamburgon át, azt 
úgyse tartják titokban és így könnyen fogja tudni, 
hogy kik után jár a fizetés; de én biztosítom Önt arról, 
hogy sohasem lesz rászorulva arra, hogy tőlem a pénzt 
kérje, mert a mint az utasok itten felszálltak hajóra, 
én örömmel és azonnal küldöm a pénzt, mert Önre 
évről évre szükségem van a községben. Ennél a dolog­
nál nemcsak hogy könnyű móddal keres pénzt, hanem 
a földijeinek tudta nélkül jó szolgálatot tesz, mert csak­
hamar azt fogja hallani, hogy jó levelet írtak haza az 
utazásról. Ha bármi kifogása van a dolog ellen, vagy 
kérdezni valója van, csak forduljon hozzám, én szívesen

* A kivándorlási ügyet szemmel tartó hatóságaink és a kö­
zönség bizonyára érdeklődéssel fogják olvasni ezt a czikket, 
mely a kivándorlásra csábításnak leplezett módjáról világosít fel.

Szerk.

és azonnal adok tisztán érthető választ. Végül kérem 
nekem még postafordultával megírni, hogy hajlandó-e 
ezt a dolgot magára venni, azaz nekem megírni, hogyha 
valaki készül Amerikába utazni, hogy a könyvecskét fel­
tarthassam és más után a községbe ne nézzek, mert egy 
községben csak egy tudósítót tarthatok Ha pedig módjá­
ban van Önnek több községre a tudósítást elvállalni, akkor 
kérem nekem megírni, hogy hány községből és mi azok­
nak a neve, hogy aztán Önt mindazon községekre fen- 
tartsam, mint tudósítót. Teljes tisztelettel: J/ ..

Ha illeti valamelyik hatóságot ezen levél, úgy annak 
becses figyelmébe ajánlom azt. Bohrandt Lajos

EPERJESI SZÉCHENYIKOR

A magyar-irodalmi szakválasztmány 
nov. 27-iki felolx asócstíúy ét karácsony 
utánra tette át az elnökség a Pálmay-est miatt, s 
így nov. 27-ikén, szerdán nem lesz

Pálmay-est. A november 27-ikén, szerdán 
este 8 órakor rendezendő művészestély iránt városunk­
ban nagy az érdeklődés. A tiszta jövedelem a Széchenyi- 
kört illeti. Jegyek Sziklai Henrik könyvkereskedésé­
ben kaphatók. Az estélyt melegen ajánljuk a közön­
ség figyelmébe. ____

Idegen-nyelvi estély. A Kör idegen­
nyelvi és irodalmi szakválasztmányának ez idénybeli 
első háziestélye kedden, november 26-ikán, d. u. 6 óra­
kor lesz a Kör kistermében. Tárgya • a háziestélyek 
sorozatának megnyitása, üdvözlések s angol és franczia 
társalgás.

-Vlagyar-franczia zene- és 
szinielöadás, A múlt évben megkezdett és 
közbejött akadályok miatt ez évre halasztott előadás­
sorozat folytatásaképen decz. 7-ikén magyar-franczia 
zene- és szinielöadás lesz a Rákóczi Kör nagytermében. 
Az előadás műsora: 1. Prolog 2. Hegedű-szóló. 3. 
Dialóg (magyar) 4. Fuvola-szóló. 5. Egyfelvonásos 
franczia vígjáték. A műsoron társadalmunk szine-java 
szerepel. Rendező Matherny Gusztáv városi tanácsos. 
Jegyek nov. 25-ikétől kezdve előreválthatok Kosch 
Árpád úr üzletében. Előjegyzések nem fogadtatnak el.

Népszerű felolvasás. Nov. 17-ikén, 
vasárnapon volt azt első népszerű felolvasás. A felolvasás 
tárgyát Magyarország történetének első része képezte, 
mely hazánknak történetét őseink bejövetelétől a mo­
hácsi vészig főbb vonásokban ismertette, a kiválóbb 
mozzanatokat pedig vetített-képekben mutatta be a 
hallgatóságnak. A szöveget Peress Árpád zentai főgimn. 
tanár írta s az estélyen Parvasovszky János kir. kath. 
főgimn. tanár olvasta fel. A felolvasás előtt Kárpáti 
János ev. theologiai hallgató elszavalta mély érzéssel 
és nagy lelkesedéssel Ábrányi Emilnek «Kossuth sírja» 
ez. költeményét. A zeneszámokat Gönczi Elek zenekara 
szolgáltatta. — Deczember 1-jén Magyarország történe­
tének második része kerül sorra — ugyancsak vetített­
képek kiséretében.

Zeneestély. November 20-ikán tartotta a 
Kör zene- és képzőművészeti szakválasztmánya máso­
dik háziestélyét. Elismerés illeti Matherny Gusztáv városi 
tanácsost, ki önzetlenül fáradozik a zeneestélyek sikere 
érdekében, valamint dr. b'erbstein Károly ügyvédet, ki 
nagy kedvvel és ambiczióval igyekszik azok színvona­
lát emelni. Fényesen sikerült a mai estély is, melynek 
minden pontja bármely legelőkelőbb fővárosi hang­
verseny műsorában első helyet foglalhatna el. Meg­
említjük azonban, hogy az estélyek rendezésénél tekin­
tettel lehetnénk a Kör anyagi viszonyaira s már emiatt 
is, a körülményekhez képest, minél több helybeli zene­
kedvelőnek — kik szívesen tennének eleget ily irányú 
megkereséseknek — adhatnánk alkalmat a szereplésre.

A műsor pontjai a következők voltak : Az első és 
hatodik pontot a helybeli cs. és kir. 67. számú gyalog­
ezred zenekarának játéka töltötte be. Előadott darabjai:
1. Strausz «A varázskeringő» ez. operettjének nyitánya;
2. Liszt Ferencz második magyar rhapsodiája Mind­
kettőt Kohout Lipót karmester vezetése mellett adták 
elő, ki ez alkalommal is fényes bizonyítékát adta ki­
válóan képzett tehetségének. Mindkét darab a közön­
ség előtt már ismeretes, a mi azonban azok értékéből 
semmit le nem von, sőt emeli, mert a tökéletes elő­
adás csak népszerűbbé teszi a két kiváló klasszikusnak 
eme nagyszerű alkotásait.

A műsor második és negyedik pontját Nagy Aranka, 
a kassai Nemzeti Színház művésznőjének éneke töltötte 
be, ki Verdinek <A tévedt nő» ez. operájából a «Nagy 
áriá»-t és a következő számban Strausz «Bőregér» ez. 
operettjének «Nagy ábránd»-ját énekelte. A közönség 
nagy lelkesedéssel fogadta a kiváló művésznőt, ki éneké-



8. oldalve! szinte magával ragadta a hallgatóságot. Megjelenése 
is nagyon rokonszenves és bájos volt g
tétlen ura. Nagy hangterjedelme, énekének" fin" J0’’ 
riökelosége kétségtelen bi2„„y(tékai 
tttnanak. A közönség oly lelkesedéssel fo„adta h„ 
.smételten is kénytelen volt a pödium„„ JUJ 
«Zsidono» operából énekelt áriát- ma- * nn ’ s a 

Jelen. meg a haligatö közö ség öhafc"" B 
b« tke.t dákjai szetepSt^^“-- 

Jogunk visszaemlékezni. cn
Majd Arensky A.: «Zongora-trio»-ja következett

(I. Allegro Moderato. II. Scherzo. III. Elégia IV Finale) 
A következő szereplők előadásában hallottuk e kiváló 
klasszikus darabot: zongorán Kohout Lipótné, gordon­
kán dr. Nossolyi Géza és hegedűn Kohout Lipót iáté 
kában. Ritkán van alkalmunk a Kör zeneestélyein ily 
zenemüvek előadását hallani. Legnehezebb ily esetek 
ben az összjáték, a mely ez esetben kifogástalan volt’ 
<-• - tekintve azt, hogy a szereplőknek fellépésük előtt’ 
próbaképpen csak egyszer volt alkalmuk az egészet 
együttesen végig játszaniuk - igazán bámulatos ered­
ményt értek el. Kohout Lipótné pompás technikával 
nagy gyakorlottsággal s, a mi ily alkalmakkor különö­
sen ritka dolog: feltűnő könnyedséggel adta elő még a 
legtrappánsabb részleteket is; de játékának minden 
lá-isa, minden mozzanata művészies volt. Dr Mossolyi 
Géza, a Kör vendége, gordonka-játékával nagyban 
hozzájárult a darab előadásának fényes sikeréhez A 
legnagyobb biztonsággal kezeli hangszerét s valószínű 
leg nagy szeretettel is foglalkozik azzal, mert biztos 
játéka s előadásának finom, disztingvált volta világosan 
igazolják nagy tehetségét. Kohout Lipót ez alkalom­
mal nem mint karmester állott előttünk, hanem maga 
is kezébe vette kedves hangszerét: a hegedűt. Játéká­
ról sokat nem mondhatunk, hisz’ Kohout L kiváló 
zenei kvalitásait az eperjesi közönség már nagyon jól 
ismeri, annyit azonban meg kell említenünk, hogy nem­
csak mint karvezető, hanem mint előadó is igazi művész 
Fogadják ezúton is, együttesen és külön-külön, művészi 
élvezetet nyújtó szives vendégszereplésükért a Kör 
hálás köszönetét I

A műsor ötödik pontja Mendelssohn B «Hegedű­
versenye» volt, melyet /áz/zZ Sándor adott elő. Recht 
az eperjesi közönség előtt már nem ismeretlen ember 
Egyízben már volt alkalmunk játékában gyönyörködni, 
mely oly tökéletes, hogy méltán idézhetjük a költő 
eme szavait’ «Négy kis húrban ennyi bánat, — Négy 
kis húrban ennyi érzés — Nem is tudom, hogy fér 
meg.» Bámulatraméltó nemcsak technikája, hanem maga 
az előadás is, melynek varázserejével a hallgatóságot 
magával ragadja s művészi hivatottságának fényes bizo­
nyítékát adja.

Recht Sándor hegedűjátékát, valamint Nagy Aranka, 
a kassai Nemzeti Színház művésznőjének énekét nagy 
szakavatottsággal Káldt Soma kisérte zongorán ki ez 
alkalommal éppen úgy, mint eddig is gyakran, a leg­
nagyobb szívességgel vállalta zeneestélyeinken ezen, 
talán nem leghálásabb szerepeket.

Kör háziestéinek, sorrendje:
1907. decz. 4. : zeneest

« «

1908. jan.
«

«

<

február 5.: zeneest
«
«
«

márcz.

12.: felolvasóest
19.: zeneest
26.: felolvasóest
4.: zeneest.

11.: felolvasóest
8. : zeneest

15.: felolvasóest
22 : zeneest
29.: felolvasóest

«

«

<

HÍREK.
— Kinevezések, A király nagysolymosi 

Koncz Henrik, marosvásárhelyi 22. gyalogezredbeli ezre­
dest, az eperjesi honvéd-zászlóalj volt parancsnokát a 
budapesti 1-ső honvéd-gyalogezred parancsnokává; a 

nzügyminiszter ¿¿¿(/István, katonai szolgálatból vissza­
út, volt girálti adóhivatali gyakornokot a girálti állami 
adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki.

— Új tanítók. Fidler Nándort és Szomolnoky 
ajost, az eperjesi evang. koll. tanítóképezde végzett 
vendékeit, a bánódi, illetőleg a simái ref. iskolákhoz 

anítókká választották meg.
— Új iskolalátogató. A vallás- és 

•¡»/oktatásügyi miniszter Boldis Ignácz turóczszent- 
mártoni áll. polgári- és felső kereskedelmi-isk. igazgatót

eperjesi lapok

32 eper^sl r- kath Polgári leányiskolára nézve, ennek 
szakszerű megvizsgálása végett.az 1907/8-1909 lO.tan- 
tvek tartamára megbízta.

Távozó segéd lel kész. Harkabusz 
*nre bartfai káplánt a kassai püspök Abaújenyiczkére 

lelkeszszé nevezte ki. Távozása alkalmából tiszteletére 
‘vei a Kath Körben díszközgyűlést tartottak; november 

10-ikén pedig bücsúestélyt rendeztek. Ezen a Kath. Kör 
dalárdája alkalmi darabokat énekelt; majd Korányt Antal 
prépost-plébános nagyhatású búcsúbeszédében méltatta 
a távozónak érdemeit és átnyújtotta neki a Kath Kör 
ajándékát. Az ifjúság részéről Repesik János mondott 

ucsúbeszédet. Ezt követte az ünnepelt köszönetnyilvá­
nítása, majd az ifjúsági dalárda éneke. A búcsúestélyen 
sokan vettek részt.

~~ áthelyezések. A kassai r. kath. püspök 
Szedlak Ede káplánt Zboróról Bánfára helyezte át.

A pénzügyminiszter Pfliegler János mezőcsáti és 
Csenk Lajos tordai állami adótiszteket hasonló minő­
ségben Bártfára helyezte át.

^líegyzés. Brtnszky Zsigmond végzett 
gór. kath. papnövendék eljegyezte Natívak Gábor bártfai 
gör. kath. lelkész leányát, Ellát.

elem íi jótékony szivek­
hez! Az Angolkisasszonyok eperjesi <B. Máriáé V » 
intézete azon kéréssel fordul a könyörületes szivekhez: 
szíveskedjenek akármilyen kis adománynyal hozzá­
járulni, hogy a szegény gyermekek karácsonyja valódi 
örömünnep legyen. Intézetünkbe több mint 300, na­
gyobbrészt szegény napszámos- vagy szolgálatban levő 
szülők gyermeke jár, kiknek szeretnők a karácsonyt 
emlékezetessé tenni. Azért a legkisebb pénzbeli ado­
mányt, játékszert, süteményt, használt ruhaneműt stb-it 
a legnagyobb köszönettel fogadjuk, és az ezen alka­
lommal, deczember 23-ikán d. u. 2 órakor tartandó 
kis ünnepségre a jótékony adományozókat ezennel 
meghívjuk. Azért bátorkodunk kérésünkkel már most 
jönni, mert a Mária-Congregatio tagjai a begyűlt pén­
zen beszerzendő ruhaneműek varrásához már most 
hozzáfognának. A jó Isten áldása szálljon a kegyes 
Jótevőkre! — Eperjes, 1907. év november havában. 
Angolkisasszonyok «B. Máriáé L» intézete.

Szent Ivt’zsébet-ünnep az 
Angolkisasszonyok «B Máriáé V.» intézeteben. 
November 19-ikén az Angolkisasszonyok intézete igaz 
bensőséggel és kegyelettel tartotta meg szent Erzsé­
bet 700-ik évi jubileumát. Ünnepélyes szem-misét és 
szent-beszédet a gyermekek a plébániatemplomban 
hallgattak, mely után az intézet nagy termében gyülekez 
tek, hol szent Erzsébet képe villanyfénytől és virágoktól 
övezve tündökölt, mely előtt és az egybegyűlt ven­
dégek előtt a következő műsorral folyt le az ünnep: 
1. «Örömhangok», Hortobágyitól; szavalta Pillér 
Rózsi. 2. Ünnepi szózat; elmondta Akantisz Ma­
riska. 3. «Ének szent Erzsébethez.» 4. «Szent Erzsé­
bet élete»; elmondták: Bátorfy Valéria, Toronszky 
Anna. Mészáros Márta. 5. «Magyar szent Erzsébet», 
lárkányitól; szavalta Neusinger Zelma. 6. «Szent 
Erzsébet rózsái», Bechsteintől; szavalta Bornemissza 
Margit. 7. «Szent Erzsébet betege», Bán Aladártól; 
szavalta Sztopkó Anna. 8. «Szent Erzsébet», melo­
dráma Szepessy Deménytől; szavalta Akantisz Erzsi.
9. «Jelenet szent Erzsébet életéből.» Személyek: 
Erzsébet, II. Endre leánya: Kiszely Erzsi ; Ágnes, 
Hermann, thüringiai fejedelem leánya. ílelm Ilona; 
Anna, Erzsébet barátnője: Schmausz Margit. 10. Pápai 
himnusz. 11. Élőkép. (Szent Erzsébet megdicsőülése.) 
Személyek: Szent Erzsébet : Kiszely Erzsi; Angyalok: 
Andrejkovits nővérek, Annau Adél, C-hillány Anna, 
Kopetzky nővérek, Mikó Mariska, Szentmiklóssy 
Boriska, Szepesházy Márta, Takács Mariska, Zabo- 
rovszky Mária.

— A Kákóczí Kath, Kör novem­
ber 30-ikán nagyszabású hangversenyt rendez, mely 
egyszersmind tánczestélylyei lesz egybekötve. A részle­
tes programmot feltüntető plakátok legközelebb meg­
jelennek.

— Krizgyülés. A Sárosvármegyei Gazda­
sági Egyesület úgyis mint Vármegyei Mezőgazdasági 
Bizottság nov. 25-ikén, hétfőn, d. u. 3 órakor, Eper­
jesen, a vármegyeháza tanácstermében tartja rendes 
őszi közgyűlését.

F” cl°lvasíis. Jónás János nyug, felső 
kereskedelmi-iskolai igazgató nov. 17-ikén Budapesten, 
az ottani kereskedelmi akadémia 50 éves jubileuma 
alkalmából, a Kereskedelmi-iskolai Szaktanárok Egye­
sületének közgyűlésén a kereskedelmi akadémia tör­
ténetéről felolvasást tartott. Ezt a hallgatóság általá­
nos tetszéssel fogadta.

v*H ;inios gyái' új vezetője. 
Az Eperjesi V illamossági és Erőátviteli R.-t. igazgató­
sága elhatározta, hogy a más állásra történt megválasz­
tatása következtében lemondott Oszvald Károly vezér­
igazgató állását megszünteti és ehelyett elektrotechnikai 
gépész-mérnöki minősítéssel egybekötött üzletvezető­
mérnöki állást rendszeresít.

— Eperjes történeti emlékei. 
Dr. Bruckner Győző iglói ev. főgimn. tanár a dr. Zsilinszky 
Mihály nyug, államtitkár által *A  magyarhoni protes­
táns egyház története» czímen írt munkát bírálván, az 
Ev. ÖRÁLLÓban előadja többek közt, hogy az eperjesi 
ev. templom tiszta barokk-jZ/Z«jű és renaissance ajtó­
kerete, de elsősorban a Broczky-féle oltárképe révén, 
legnevezetesebb protestáns emlékeink sorába tartozik. 
Broczky oltárképét Díváid Kornél műtörténészünk 
80,000 kor.-ra becsüli. Bruckner történeti nevezetességű­
nek mondja az eperjesi ev. templomot is, mert hisz’ 
gr. Thököli Imre és Kossuth Lajos is oda jártak imád­
kozni Kifogásolja továbbá, hogy a mű nem közli az 
eperjesi Kollégium képét és azt a teret sem, hol Caraffa 
elítéltjeit kivégezték, pedig a Kollégium múltjáról a 
munka megemlékezik. Említi, hogy gr. Thököli Imre, 
Kossuth Lajos, Greguss Ágost tanítványai voltak a 
Kollégiumnak; gr. Thököli az egyik iskoladrámában 
maga is föllépett, Imre király szerepét játszván ; Sarossy, 
Petőfi és Tompa pedig a Kollégium Önképző-körének 
munkásai voltak; végül, hogy a Kollégium újabb reno­
válása és fölépítése előtt a felsőmagyarországi lengyel 
renaissance-stilus egyik legimpozánsabb épülete volt. 
Kifogásolja végül, hogy a mű nem említi az eperjesi 
ev. egyház gyönyörű asztalterítőit, melyek pedig a 
párisi világkiállításon is feltűnést keltettek.

Értesítés. Van szerencsém úgy a hely­
beli, mint a vidéki közönség b. tudomására adni, hogy az 
eperjesi országos vásáron a Gellért-szálló előtti deszka­
sátorban legfinomabb szörmekabátok és boák nagy 
választékban kaphatók lesznek. Schwarcz Ede és Társa, 
Budapest, Dohány-utcza 20.

A óvv;iltozt;rt;is. A belügyminiszter 
Reitzenbem Chaim (Henrik) eperjesi lakos, úgy kiskorú 
Fetencz és Armand nevű gyermekei vezetéknevének 
«Æàrs’ï-ra; valamint kink János eperjesi lakos vezeték­
nevének * T inkei*-xe  való változtatását megengedte

Az Eperjesi Hankegylet új
részvényei elkészültek és az ideiglenes elismervények 
ellenében az intézetnél már átvehetők. A kicserélésnél 
bélyegilleték és költség czímén darabonként 3 korona 
20 pillér fizetendő.

— A Munkásbiztositó. Az Országos 
Munkásbetegsegélyző- és Balesetbiztosító-Pénztár nov. 
24-ikén Budapesten tartja alakuló-közgyűlését, a melyen 
az igazgatóságot, felügyelő-bizottságot, választott-bíró­
sági ülnököket és a vezető-tisztviselőket választják meg. 
Ugyanekkor tárgyalják az Országos Pénztár alapszabá­
lyát is, a mely a vidéki Kerületi Munkásbiztosító Pénz­
tárakra is hatályos lesz. Az Országos Pénztár alakuló­
közgyűlésén az eperjesi pénztár a munkaadók részéről 
Sziklai Henrik igazg. elnök és az alkalmazottak részé­
ről Schreiber Ignácz igazgató által képviselteti magát.

— Az Eperjesi Kereskedők 
I Ars illata. nov. 20 ikán tartott rendes választ­

mányi ülése kegyelettel vette tudomásul, hogy az elnök­
ség Halottak-napján megkoszorúzta néhai Podraczky 
János, az egylet volt elnökének sírját. — A Schnitzer 
Samu segédkönyvtárnok lemondása által üresedésbe 
jött segédkönyvtárnoki tisztséget Garai Emillel töltötte 
be. Az ülés elhatározta, hogy a tél folyamán több 
felolvasóestélyt fog rendezni. — Az esti kereskedelmi 
szaktanfolyam szervezeti szabályzata 4. §-ának esetleges 
módosításál a bizottság alakult, mely Párkányi Gyula, 
Gamauf György és Bohrandt Lajos titkár tagokból áll.

Rákóczi ('zijjökrruiiet követel­
jünk mindenütt! 5°/0 a kassai Rakoczi-szobor alapja 
javára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa. _ u.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár*»  
köhögés, skrofulozis, influenza 

é*  orrot által aapoata ajáalva. „Roehe"
katatt «vmí reaMetn ■ iréfnurtfc*-



1907. — 47. szám.
4. oldal EPERJESI LAPOK

— Caraífa vérAldozatainak 
emlékművén serényen folyik a szobrászati 
munka a Kollégium északnyugati falán A hazai mész 
kőbe faragott emlékmű az egyik vértanút ábrázolja, a 
mint elszántan lép, a hóhértól vezetve, a vesztőhelyre. 
Alatta fehér márvány tábla örökíti meg a vértanúhalált 
szenvedettek neveit Az emlékművet tavaszszal országos 
Ünnepségek között leplezik le.

— A. vízvezeték i<5 hatíista. Hogy 
az Eperjes városnak most átadott vízvezeték vizének 
mily áldásos hatása van, azt a következő adatok igazol 
ják: A hasihagymáz (tifusz) az 1900 évtől a követ­
kező arányokban növekedett: 1900.: 25. 1901.: 53, 
1902.: 41. 1903.: 94, 1904.: 57. 1905.: 95, 1906 : 
151 ; utolsó eset október 17-ikén. 1907. évben ellen­
ben összesen csak 3 beteg s az is idegenből érkezett 
(katona).

— I.6ge1zÁró vatta-hengerek
Iheisz Árminnál kaphatók.

— Eperjesen maradó zászló­
alj. Az áprilistól fogva Eperjesről Bécsbe áthelyezett 
67-ik. számú gyalogezredből, az ezredparancsokság ren­
delkezése értelmében, a jelenleg is Eperjesen állomásozó 
4-ik zászlóalj fog városunkban maradni. Ugyancsak itt 
lesz továbbra is a 67. számú hadkiegészítő-kerületi 
parancsokság.

— Köszönetnyilvánítás. Dr. Szegő 
Kálmánné úrnő 20 koronát, az Eperjesi l illamvilagitast 
és Erőátviteli Reszv.-társaság 10 koronát, özv. Pulczner 
Istvánné úrnő 4 koronát adományozott az eperjesi 
Izr. Nőegylet népkonyha-alapjának. A kegyes adó 
Hiányokért ezúton mond hálás köszönetét ns elnökség.

— Új dalárda. Az Eperjesi Lapok hasáb­
jain nemrégen, dalárda létesítése iránt felhívás jelent 
meg, melyet Nikelszky Zoltán koll. tanítóképző-intézeti 
tanár tett közzé. A szép eszme, melyet városunk tár­
sadalma igazán nagy lelkesedéssel karolt fel, mar-már 
a megvalósulás szakába lép. Örvendetes tényként álla­
pítjuk meg, hogy a létesítendő dalárdát nem kel) égé 
szén új alapon szervezni, a mennyiben a régi, de mint­
egy két évtized óta nem működő s számban is igen 
megcsappant Dalegyesület, újból történt megalakulása 
alkalmával, kimondta, hogy a szükséghez képest a tag­
gyűjtést megindítja, belügyminiszterileg jóváhagyott 
alapszabályai értelmében megindítja a szervezés munká­
ját s a Széchenyi-körrel karöltve és egymást kölcsö­
nösen támogatva, a közel jövőben, mihelyst a körül­
mények megengedik — a mi deczember első hetére 
várható — rendes működését megkezdi. E czélból ez­
úton is fölkéri az összes tagokat, hogy a deczember 
l-jen, vasárnap délután 5 órakor a Széchenyi kör zene 
termében megtartandó közgyűlésen — az újonnan be 
lépett tagok is — lehetőleg teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. A gyűlés tárgysorozata a következő: 
1. Tisztújítás; még pedig elnök, alelnök, titkár, pénz­
táros, karmester és szertáros választása. 2. A pénz- és 
hangjegytár átvételére bizottság kiküldése. 3 A választ­
mány megalakítása. 4 A gyakorlások pontos idejének 
megállapítása. 5. Esetleges indítványok — A kik a 
dalárdába belépni szándékoznak, szíveskedjenek Kosch 
Árpád úr üzletében vagy Nikelszky Zoltán koll. tanár­
nál, esetleg az alulírottnál jelentkezni. A tagok t ddigi 
száma 26. Hanusovszky Imre

— «Találtatott: egy forrás, hol — tényleg 
jó sört szerezhet be az ember!» így sóhajt minden 
olvasónk, ki útbaigazításunk révén vett már a 
Bohrandt J V. eperjesi fűszerüzletében a híres, eredeti 
töltésit Dreher-sörből.

— Csőd. Az eperjesi törvényszék Mérő S. kis- 
szebeni ezég ellen — melynek tulajdonosa Mérő Béláné 
szül Sturcz Szidónia és ezégvezetője Mérő Béla — a cső­
döt megnyitotta Csődbiztos Újházy Árpád tvsz. albíró; 
tömeggondnok dr. Prokopovics Béla kisszebeni ügyvéd. 
A követelések bejelentésének határideje deczember 9.; 
a felszámolás határnapja deczember 10. Az egyik hite­
lező bűnvádi följelentést tett a ezég tulajdonosa ellen.

— Sakkor. Az eperjesi sakkozók legközelebb 
Sakkört alapítanak, melynek hivatalos helyisége a 
Berger-féle kávéház egyik terme lesz.

— Eredeti mikulások Theisz 
Árminnál

— Új üveggyár. Kiskereszt - Hervartón 
november elején üveggyár nyílt meg.

— Fizetésképtelen kereske­
dők. Glücksmann Mór eperjesi fűszerkereskedő 
fizetésképtelenné vált. Tartozásai jelentékeny összeget 
tesznek ki. Legnagyobb hitelezője az lglói Műmalom. 
Kiegyezési tárgyalások vannak folyamatban. — Heinzel 
Efráim Leib bártfai fakereskedő — 220,000 koronát 
meghaladó tartozással — fizetéseit megszüntette. — 

Willer, régi felsővízközi kereskedő, kinek üzleti helyi­
sége november 1-jén leégett, szintén fizetésképtelen s 
ellene rokonai végrehajtást foganatosítottak

_ új ezég. Az eperjesi törvényszék Kiéin I. 
Gyula vegyeskereskedő ezégét, Eperjes teleppel, a ezég- 
jegyzékbe bevezette.

— A vízvezeték átvétele. Nagy- 
jelenőségű nap volt november 21-ike a város törté­
netében Ekkor vette át Krayzell Aladár polgármes­
ter Farkass Kálmán miniszteri osztálytanácsostól a 
vízvezetéket, a ki azt a legapróbb részletekig felülvizs­
gálta. E felülvizsgálat alkalmával meggyőződött arról, 
|1Ogy — a mint az Faragó József tanácsos egyes 
nyilatkozatai révén már szinte köztudattá vált, — 
a Hecsey és Ttf/Zz ezég oly sikerült művet nyújtott a 
városnak, a melyre a város közönsége igazán büszke 
lehet. Az átvétel délután 3 órakor történt meg a 
kellemesi szivattyútelep gépházában. Ott voltak Semsey 
Boldizsár főispán, Tahy József alispán, Bánó Aladár 
vm. főjegyző, Udránszky József műszaki tanácsos, az 
előkészítő- és ellenőrző-bizottságok tagjai, az egész 
városi tanács, az építést vezető Kiéger Sándor és 
Zarka Elemér kir. mérnökök, továbbá a vállalkozók. 
Farkass Kálmán ismertetve a vízmű létesítésének tör­
ténetét, lendületes szavak kíséretében adta át a nagy­
jelentőségű művet Krayzell Aladár polgármesternek, 
a ki azt a következő szép beszéd kíséretében vette át:

„Nagyságos miniszteri Osztálytanácsos úr! Eperjes 
szab. k>r. város közönségének képviseletében ezennel 
átveszem Nagyságodtól ezen sikerült városi vízmüvet 
és a midőn a városi közönség nevében a legnagyobb 
elismeréssel adózom Nagyságodnak és Nagyságod 
révén a bölcs vezetése alatt álló közegészségi mérnöki 
osztálynak azon igazán lelkiismeretes, gondos, fáradság­
teljes szakavatott, közreműködésért, melyet ezen sike­
rült vízmű létesítésének minden mozzanatát érdeklőleg 
kifejteni és érvényesíteni kegyeskedett, engedje meg 
nekem Nagyságod, hogy — addig is, míg városunk 
közönségének alkalma nyílik hálateljes köszönetének 
alkalmas módon kifejezést adhatni — tapasztalt ered­
ményes fáradozását úgy Nagyságodnak, mint a veze­
tése alatt álló ügyosztálynak ezennel őszintén meg­
köszönjem."

E beszéd elhangzása után a polgármester meg­
indította az egyik gépet, a mely ettől a percztől 
kezdve, mint a város tulajdona látja el a város la­
kosságát jó ivóvízzel. Este a Fekete «sas»-szállóban 
20 terítékű ünnepi vacsova volt, a melyen az első 
felköszöntőt Krayzell Aladár polgármester mondotta.

Ezt a nagyszabású beszédet egész terjedelmében 
közöljük.

„Uraim! «Et fecerunt magnum áldomás» —zengi 
Anonymus az ősmagyarok azon szokásáról, hogy min­
den jól és sikeresen végzett vállalkozás eredményét 
lakomával megünnepelték. Igaz, hogy mi már nem 
vagyunk ősmagyarok és az is igaz, hogy egy évezred 
választ el bennünket azon generatióktól, melyekről 
Anonymus oly találóan megemlékezik, de ez az ősi 
szokás túlélte az eltűnt generatiókat és «ut figura 
docet», fennáll ma is. Hiszen mi is csak az ősi szokást 
követve itt, terített, asztal mellett ünnepeljük egy léte 
sítménynek a sikeres megalkotását, és pedig egy olyan 
létesítménynek, melynek városunk közéletében korszak­
alkotó nagy fontossága mintegy két emberöltőn át 
tartotta izgalomban városunk közönségét. Az új városi 
vízvezeték eszméje — ugyanis — márt mintegy 50 év 
előtt jelentkezett akként, mint városunk jövőjével elvá­
laszthatatlanul kapcsolatos közszükséglet; jelentkezett, 
forrt, fejlődött. Néhai Benczúr József, Schmidt András, 
dr. Csatáry Ágoston, Hazslinszky Frigyes és több más, 
már régen elhalálozott érdemdús lakosai városunknak, 
voltak ezen eszmének ébresztői, ápolói, gondozói és 
terjesztői évtizedeken át, — később a közreműködésre 
megkért szakértőknek, Wein Jánosnak, Gerster Béla és 
a franczia Menfrom komoly munkája fejlesztette, hozzá­
férhetőbbé tette; ez adott szívós életerőt a kezdetben 
zsenge eszmének, míg végre sok évi vajúdás után ma 
azon szerencsés helyzetben vagyunk, hogy az immár 
testet öltött vízvezetéki eszmét örömmel, de meg­
nyugvással is ünnepelhetjük, és pedig méltán, mert, 
ha igaz az — a mit tagadni nem lehet —, hogy az 
egészséges, jó ivóvíz az emberi egészség fentartásá- 
nak egyik alapfeltétele, és ha igaz az — mit kétségbe­
vonni szintén nem lehet —, hogy kedvező közegész­
ségi viszonyok város-fejlődési szempontokból döntő 
fontosságúak, — akkor a vízvezeték létesítése által 
megvetették városunk további fejlődésének egyik 
szikla erős, megdönthetetlen alapját. Ezt tudva és 
érezve, csakis hálás köszönettel emlékezhetünk meg 
mindazon tényezőkről, kik vízvezetékünk létesítésén 
közreműködtek; közreműködött döntő súlylyal a víz­
vezeték technikai részének tervezésében, kidolgozásá­
ban és a létesítés szakavatott ellenőrzésében a köz­
egészségi s mérnöki ügyosztály, élén annak felette 
nagyrabecsült főnökével, Farkass Kálmán miniszteri 
osztály tanácsos úr őnagyságával; annak jogi és pénz­
ügyi részének rendezésében, valamint a városi közön­
ség e részbeni fáradozásának pártfogásában és hathatós

élén Semsey Boldizsár főispán úr Öméltóságával és 
Tahy József alispán úr őnagyságával, Bánó Aladár 
várm. főjegyzővel, kik a város ügyei iránt mindenkor 
melegen érdeklődnek — s végül a vízjogi kérdések

szerencsés megoldásában a kassai kultúrmérnöki hi­
vatal, élén köztiszteletben álló főnöke: Udránszky 
József műszaki tanácsos úr őnagyságával. Ezen vezér­
férfiak egészségére emelem tehát poharamat, kívánva, 
hogy az egek mindenható Ura mindnyájukat még 
számos éveken át boldogan éltesse!“

Az építésvezetőket és -vállalatot Magyar József 
főjegyző köszöntötte föl.

— Protestáns estély Popra- 
dón. Eperjesi ev. theol. akadémiánk ifjúságának egy 
része — mint már jeleztük is — dr Szlávik Mátyás dé­
kán vezetése mellett nov. 14-ikén Poprádon, a Poprád- 
szálló nagytermében,Wünschendorfer Károly poprádi ev. 
lelkész 50 éves jubileumára az Ev. Theol. Otthon javára 
jótékonyezélú protestáns estélyt rendezett, mely fénye­
sen sikerült. Azt megelőzőleg, az ünnepi istentisztelet 
után, a jubiláns tiszteletére, Weber S bélai esperes-lelkész 
és Münnich Kálmán felügyelő elnöklete alatt, a szepesi 
egyházmegye íendkívüli közgyűlést tartott, a melyen 
a poprádi egyház díszgyűlésén és az azt követő fényes 
közebéden, többi között,Szepesvármegye főispánja s theol. 
akadémiánk képviseletében Mayer E., Draskóczy L. 
és Deák J. meleg üdvözleteikkel halmozták el a veterán 
lelkészt. Az estélyen Poprád s a szomszéd vidéki szepesi 
városok lelkészi kara és intelligens világi közönsége igen 
nagy számmal jelent meg s méltó befejezését képezte a 
délelőtti lélekemelő ünnepélyeknek. A műsor is igen vál­
tozatos volt. Első és utolsó pontja Becker <Kápolná»-ja 
és Stein XCI. Zsoltára, Szánik Ernő mesteri vezetése 
mellett a theol. énekkar által előadva, valóságos lelke­
sedést szült a közönség körében. Ugyanazt mondhat­
juk Devrient O. <A wormsi kihallgatás» ez. dialógjának 
Weisz G. (Luther) és Dávid K. (Eck) remek elődásában, 
Vietórisz L. szavalatáról (Váradi: «Az Úr ítél»), Obal B 
tanár czimbalmon előadott Bihari-féle «Primitialis ma­
gyar »-járói s a Brenner M. tanító által vezetett poprádi 
vegyes-kar szerepléséről, mely Csokonai «A reményhez» 
és Ábrányi «Szivem oly szomorú» ez. darabjait adta elő 
s még víg magyar nótákkal is fűszerezte. Lelkes éljenzés 
és taps kisérte a szereplők mindegyikének szép és jeles 
előadását. Az estélyen dr. Szlavik M dékántanár «Eine 
ungarische Königstochter» czím alatt felolvasást tartott. 
Magyarul kezdte, a jubiláns lelkész meleg üdvözlésével 
s az Otthon magasztos czéljainak ismertetésével, hogy 
aztán később német nyelven is találó vonásokban 
mutassa be a középkori szentek legkedvesebb magyar 
alakjának, thüringiai Szent Erzsébetnek jótékonyságban 
gazdag élet- és jellemképét a feszült figyelemmel hall­
gató közönségnek. Az estély a legfényesebb erkölcsi 
siker mellett, anyagilag is nagy sikert aratott Tiszta 
jövedelme 572 kor. bevételből kor. volt, a melyen, 
többi között, Münnich K. felügyelő 18, Karátsony Zs. 
késmárki főgimn. igazgató, Kullmann I. poprádi ügyvéd 
és Takács J gánóczi birtokos 10, Lersch K.,Wünschen­
dorfer A. és B 8, Bendikné 6, Strompf K. 5.,Wünschen­
dorfer K. 4, Krotnpacher A 3, Dobóné, Adriányi B, 
Hermann H., Linzy S, Steinhardt J., Szubally K.,Wéber I. 
és Naschinszky I 2 s Greisigerné, Friedmann M. és 
Ungár I 1 kotoná/al felülfizetett. A pénztárnál Stadler 
és Lischner segédkezett. Az előkészítés munkája Payer 
G. felügyelő, az ev. egyháztanács, Geruska kereskedő és 
különösen Brenner Mihály tanító érdeme, a kiknek szol­
gálatait a dékán köszönte meg. A szereplők a felügyelő 
szállodájában voltak ellátva, de ellátásukhoz az estély 
után a presbyterium, Schroepfer A. és Friedmann M. is 
járult. A szereplők, kik hálás érzelmekkel és maradandó 
benyomásokkal hagyták el Poprádot, az estély után 
tánezra perdültek, a melynek, Poprád és vidéke széfjei­
nek örömére, csak a hajnali óra vetett véget. Poprád 
ev egyháza intéző köreinek e helyütt is köszönetét mon­
dunk a ritka szép estély rendezéséért!

— Vegyileg tiszta, természetes szénsav 
feltétlenül kiadóbb, mint a mesterségesen előállított, 
s ezért ipari czélokra legjobban ajánlható a kartellen 
kívüli: Muschong, búziásfürdői szénsavművek által a 
világhírű búziásfürdői természetes szénsavforrásokból 
szállított folyékony szénsav, mely ott bármely mennyi­
ségben beszerezhető.

— A. fogyasztási adójövedcl- 
mek. Veszprémvármegye felirt a kormányhoz, hogy 
a fogyasztási adókat a városok részére egészen enged­
jék át. Ezen feliratát pártolás végett a többi törvény­
hatósághoz is megküldötte. Tudvalevő dolog, hogy a 
fogyasztási adójövedelmek előbb a városok birtokában 
voltak, de az állam ezt a jövedelmi forrást elvette tőlük. 
A felirat tehát a fogyasztási adójövedelmeknek a váro­
sok részére való visszaadásáról szól.

gyermekek
:piobb creosot készít-

— Görvélykóros
szedjék a «Sirolin-Roche»-t. Ez a 
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általánosjó érzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban.
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-Rendkívüli közgyülé« n
Kl„.^rg Mór és 34 társ., képviselőt«^, | 
pll ía„>,es.erl.es sürgős kérvényt „ylljlollak be f 

“'T í flMésre"d^ ügyében rendkívüli 
ker ülés h.v.ssek egybe. A polgármester erre felhív.. 
a 1. Jyamodokat, hogy az lrant nyí|atl(Mzanil|i. 
Ja, .. az. hogy « «gyesül, jogi, pénzügyi és gazdasági 
szakosztály altat kiküldött albizottságnak munkálatát 
ez a szakosztály előzetesen tárgyalja > A folyamodók erre 
ig. előleg válaszoltak , Így n albizoltság

.valaha., a szakosztály s onnét a remélhetőleg 
r„.;J időn belül összehívandó rendkívüli közgyűlés 
elé fog kerülni. 67

A vidéki pénzválság és a 
h.-i-ziai kamarák. A vidéki kereskedelmi 
és parkamarák nov. 16-ikán az Országos Iparegyesület 
tanácstermében országos értekezletet tartottak mely 
ben behatóan foglalkoztak az ország gazdasági válsá­
ga.. es kimentő vita után egyhangúlag a következő 
határozatokat hozták: 1. A kamarák együttes bead 
ványban felkérik a kereskedelmi és pénzügyminiszter 
urakat, hogy tekintélyüknek egész súlyával hassanak 
oda. hogy a nagy fővárosi pénzintézetek, melyek je­
lentékeny állami betételeket élveznek, a vidéki pénz­
intézetektől megtagadott visszleszámítolási hitelt azok 
részére továbbra is tartsák fenn és azt az eddigi mérv­
ben, olcsó kamatláb mellett állítsák vissza. 2 Az orszá­
gos értekezlet a vidék gazdasági viszonyainak gyöke­
res szanálása czéljából feltétlenül szükségesnek tartja, 
hogv a vidéki góczpontok nagy és szilárd pénzintéze­
teiből oly szolidáris ssövetkezések létesíttessenek, me­
lyeket a kormány közvetlenül részesítene az olcsó ka­
matú állami betétekben, gondoskodván arról, hogy ezen 
szövetkezéseknek a vidéki hitelélet szanálására irányuló 
működése megfelelően ellenőriztessék 3 Addig is, míg 
ezen szövetkezések megalakíttatnak, kérelem intéztetik 
a pénzügyminiszter úrhoz, hogy a vidéki pénzintéze­
tek központi hitelintézetét lássa el nagyobb állami be­
téttel, oly czélból, hogy ezen összeggel a kebelébe tar­
tozó vidéki pénzintézetek jogos igényeit a lehetőség 
határain belül kielégítnesse. A fenti határozatokat ala­
posan megindokoló és a vidéki pénzpiaczoknak tart­
hatatlan helyzetét teljes őszinteséggel feltáró emlékirat 
lehető legrövidebb idő alatt küldöttségileg fog a ke­
reskedelmi és pénzügyminiszter uraknak átnyújtatni, 
mely küldöttségben a vidéki kamarák elnöke ik és 
titkáraik által lesznek képviselve. A vidéki nagy gócz- 
pontokban tervezett pénzintézeti szövetkezéseknek lé­
tesítése czéljából az országos szövetség hathatós tá­
mogatásának igenybevétele mellett lelkes és erélyes 
propagandára határozták el magukat a megjelent ka­
marák és ezen erélyes akczió bizonyára megtermi gyü­
mölcseit. Ugyanezen kamarai értekezlet elhatározta, 
hogy indokolt közös felterjesztésben felhívják a keres­
kedelmi miniszter urak figyelmét azon hallatlan köz­
lekedési mizériákra, melyek országszerte az iparnak és 
kereskedelemnek egészséges fejlődését gátolják, gyár­
telepeinket ekzisztencziájukban veszélyeztetik, a munká­
sok ezreinek megélhetését problematikussá teszik és ki­
viteli kereskedelmünknek áldásos működését lehetetle­
nítik. A kamarák ezen felterjesztésükben arra kérik a 
miniszter urat, hogy ezen tarthatatlan állapotoknak az 
összes, rendelkezésre álló eszközökkel véget vetni és 
az országszerte észlelt általános vaggonhiányt a lehető 
legrövidebb idő alatt megszüntetni kegyeskedjék.

— Biztos gyógyhatás. Mindazok, 
kik iossz emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, szoiulásban, főfájásban, étvágyhiányban 
vagy egyéb balokban szenvednek, a valódi Moll-féle 
^adlitz-porok használata által biztos gyógyulást érnek 
el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után­
vétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító­
tól, Bécs, I , Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárak­
ban határozottan Moll A. készítménye az ő gyári 

vényével és aláírásával kérendő.
— TanArköri felolvasások. Az 

' ■i szagos Középiskolai Tanáregyesület Eperjesi Köre 
ital rendezett népszerű, tudományos felolvasások 

Xll-ik szakasza lép életbe ez évben. Eperjes város 
üvölt közönsége az utóbbi években nagy érdeklődés­

sel kísérte a Kör törekvését s figyelemre méltatta 
azon szempontokat, melyek a Kört e felolvasások ren­
dezésénél vezetik. A folyó évi felolvasások útleírások 
lesznek, melyek a földrajzi ismereteket akarják fel­
eleveníteni, illetőleg tágítani, s miután személyes tapasz­
talatok alapján készültek, sok más érdekes ismere­
tet is fognak közölni. E felolvasásokat emellett vetí­
tett képek is kisérik, melyek nemcsak kellemes lát­
ványt nyújtanak, de a szerzett ismeretek maradandó- 
ságát is biztosítják. A Kör azonban ez előadásokkal 
másczélt is akar elérni. Mindenki előtt ismeretes, hogy 
a tanulmányutak mennyire tágítják a tanulok látó­
körét s gazdagítják ismereteiket. Ámde szegény ta­
nulóink nem folyamodhatnak a tapasztalat-szerzés e 

módjához s azért a felolvasásokból befolyó összeget 
a helybeli két tanintézet (ág. h. ev. és kir. kath. főgimn.) 
taiiul° ifjúságának kiránduló-alapjára fordítják, mely­
hői — vallási különbség nélkül — a szegény és derék 
tanulókat segítik. A Kör törekvése nemes s így remél­
jük, hogy Eperjes város müveit közönségének érdek­
lődése ez évben sem fog hiányozni! A felolvasásokat 
a következő rendben tartják: 1. Deczember 7-ikén 
báró Luzsinszky Zsigmond: «Perzsiái utam» (vetített 
kepékkel). 2 Deczember 14-ikén dr. Obetko Dezső 
jogakad, tanár: «London> (vetített képekkel). 3. Márcz. 
7-ikén Futnoky Miklós főgimn. igazgató: «Pompeji és 
Herculanum» (vetített képekkel). 4. Márczius 14-ikén 
Telisek Kornél koll. főgimn. tanár: «Krakó és Vielicska» 

(vetített képekkel). Belépő-díj a négy felolvasásra sze­
mélyenként 2 korona, tanulóknak 1 korona. Minden 
egyes előadásra külön is lehet 1 koronáért a hely­
színén jegyet váltani. A felolvasások, mint eddig, a 
vármegyeház nagytermében, szombaton este 6—7 óráig 
fognak tartatni. Az aláírásokat deczember hó 5-ikéig 
kérik, hogy a belépőjegyeket idejekorán elküldhessék. 
Aláírási ívek vannak Kósch’Árpád, Révai Samu s 
Cattarino utóda: Eöldes S. üzletében.

P()!stahivatal. Sárosvármegye te­
rületén fekvő Turina, valamint Zsegnye községekben 
november 21-ikén postai ügynökség lép életbe, mely 
bárhova szóló levél, postai küldemények, továbbá csak 
a belföldre, Ausztriába, a megszállott tartományokba 
vagy Németországba szóló, 1000 korona értéket ineg 
nem haladó pénz- és csomag-küldemények felvételével, 
továbbításával, leadásával és utalvány-, nemkülönben 
postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével van meg­
bízva. A postai ügynökségnél cheque- és postatakarék­
betét csak 1000 korona erejéig eszközölhető. A turinai 
postai ügynökség kézbesítési köre Turina községén 
kívül Erdőcske, Hüvész és Vörösvágás községekre; 
a zsegnyei postai ügynökség kézbesítési köre pedig 
Zsegnye községén kívül Ábrány, Alsómérk és Felső- 
mérk községekre terjed ki. A két postai ügynökség 
leszámolás, ellenőrzés és felügyelet tekintetében az eper­
jesi l-ső sz posta- és távirdahivatalhoz tartozik és össze­
köttetését az eperjesi postahivatallal Turina—Zsegnyén 
át Eperjes közt naponkint egyszer közlekedő egyfogatú 
kocsijárat útján nyeri.

— Legjyon Riss-jjor-stív kincs­
tári. A kassai Napló november 21-iki számában a 
kassai posta- és táviidaigazgatóság felhívja Kassa közön­
ségét, hogy ne annyira a Bercsényi-utczabeli, posta­
mester által kezelt, hanem inkább a Fő-utczán elhe 
lyezet kincstári postahivatalt vegye igénybe, mett a 
közönség igényeinek ez, nagyobb személyzeténél lógva, 
inkább képes megfelelni. — Ez alkalomból fölemlítjük 
hogy lapunk az eperjesi kis postának kincstári, keze­
lésbe vétele érdekében már felszólalt, mert a kincstári 
kezelés a jogos igényeket jobban elégíti ki. Ezt a kér­
dést tehát a kassai posta- és távii daigazgatóságnak 
figyelmébe újból ajánljuk.

— Gyermekeinket óvjuk 
betegségektől, az által, hogy tisztán es 
egyszeiű tiszta táplálékkal tartjuk. Ez utóbbi követel­
ménynek legjobban az eddig legmegbízhatóbbnak bizo­
nyult Nestlé- féle gyei rnektápliszt felel meg, mely piskótá­
ból készült és tiszta alpesi tejet és tejezukrot tartalmaz. 
Különösen a hasmenést hárítja el és szünteti meg a 
kis gyermekeknél.

— Korszerű íolyófüvclö Eper­
jesen. Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesii'et a mely 
eddig is valóban elismerésreméltó közérdekű tevékeny­
séget fejtett ki, legutóbbi választmányi ülésében 33 új 
rendes- és 4 pártoló tagot vett föl. Egyúttal városunk 
régi nagy hiányának pótlására határozta el magát Arról 
van ugyanis szó, hogy az E T V. E. az ifjúsági játszótér 
szomszédságában, a malomárok mellett nagyszabású 
és teljesen modern berendezésű uszodát akar építeni. 
A részletes tervek megbeszélésére a választmány szűkebb- 
körű bizottságot küldött ki, a mely dr Csatary Ágoston 
elnöklésével november 13-ikán tartotta első tanácsko­
zását. Ezen alkalommal megegyezett abban a bizottság, 
hogy az uszoda hossza 35 méter, szélessége 12— 15 méter 
és mélysége 0'80—3 méter legyen. Az uszoda burkolata 
teljesen vasbetonból lesz; köröskörü! kabinok épülnek 
és az uszoda mellett állandó szolgalakast építenek. A 
terv kivitele körülbelül 20,000 koronába fog kerülni. 
Ezt az összeget az E T.V. E. 400 drb 50 koronás rész­
jegy kibocsátása útján akarja összehozni Az E T.V. E. 
rendes-tagja egy-egy darab 50 koronás részjegy fejé­
ben egy-egy állandó idényjegyet kap a maga, illetve 
családja tagjai részére. A nem tagok pedig két-két darab 
ilyen részjegyért kapnának egy-egy állandó idényjegyet. 
Ha ilyen úton nem sikerülne elegendő részjegyet el­
helyezni, akkor a részjegyek egy részéért az E.T.V. E 
5° 0-os kamatozást óhajt biztosítani. A terv mindenesetre 
életrevaló és megvalósulása nagyon kívánatos volna Sze­

rencsés gondolat az, hogy az uszodát a malomároknak 
olyan helyén tervezik, a hol az árok vize még teljesen 
tiszta, nincs még megfertőztetve a csatornák bűzös tar­
talmával, a melyet most, miután a vízvezeték megvan, 
az egész Szebeni-út mentén a malomárokba vezetnek 
be Az E.T.V. E. uszoda bizottsága, egyelőre csak elő­
zetes tájékoztatás czéljából, felhívásokat köröztet rész­
jegyek jegyzésére. Ha az előzetes jegyzések jól sikerülnek, 
akkor még ez év folyamán megtörténhetnek a végleges 
jegyzések A részjegyek árát felerészben 1908. májusáig, 
másik felerészben 1908. októberéig kellene lefizetni. Remél­
jük, hogy a nemes, önzetlen és városunk közegészség­
ügyének nagy lépéssel való előhaladását ezélzó törek­
vés nem lesz eredménytelen és sikerülni fog megfelelő 
számú részjegyet elhelyezni Ezúttal is felhívjuk váro­
sunk közönségét arra, hogy tegye lehetővé, részjegyek­
nek minél nagyobb számban való jegyzésével, az uszodá­
nak mielőbbi kiépülését. Hiszszük, hogy legalább már 
1908. évtől kezdve élvezhetjük azt, a mit más városok 
már régóta élveznek.

— A. szerencsejAték Kissze- 
benben. Kisszebenben egy idő óta nagyon meg­
kedvelték a «makaó»-t. A Sperling Jakab ezégge! biró 
kávéházban ugyanis a hét bármelyik napján, de külö­
nösen pénteken este, szombaton s vasárnapon délután 
nagy hévvel játszanak. Résztvesznek benne ügyvéd, 
ügyvédjelölt, hivatalnok, kereskedő, vendéglős, korcs- 
máros — egyszóval különféle állású és foglalkozású em­
berek s a vidékről is olykor-olykor odavetődő urak. 
Történik ez mind nyilvánosan: szép időben, nappal, 
a sétáió közönség szemeláttára, éjjel pedig nyilt szobá­
ban. A pénz itt semmit sem jelent: 10—20, sőt 30 és 
5<> koronás tétek feltűnést egyáltalában nem keltenek 
s ha 5—6Vk) kor. különbség merül fel, arról 2—3 napig 
elbeszélnek, a dolog azonban ismét a rendes mederben 
folyik. Úgy tudjuk, hogy a városi rendőrkapitányi hivatal 
e tekintetben szigorú rendeletet intézett a kávéház tulaj­
donosához s hogy a város poigármestere is figyemez- 
tette őt, ennek azonban nem lett meg a maga ered­
ménye. mert itt a hatóság ezen intézkedésének gyakorlati 
foganatot nem szerez s így minden a régiben marad. 
Nincs itt senkinek veszteni való pénze s ha az egyik 
vagy másik belebukik, azt ugyan ki nem heveri, mert 
a pénz már más helyre vándorolt. Ideje lenne, hogy 
ez a nagyon rossz és veszedelmes állapot már egyszer 
végleg véget érjen. (Beküldetett.)

— Védekezés a kolera ellen. 
Dr. Hajdú Imre közegészségügyi felügyelő november 
11-ikén Bártfára érkezett, a vidéken felállítandó járvány­
kórházak, fertőtlenítő állomások felállítása ügyében Isme­
retes az oroszországi kolerajárvány terjedése; nehogy ez 
behurczoltassék, a határon, még pedig Kurón és Komár- 
nokon fertőtlenítő - állomások szerveztetnek. Itt meg­
említjük, hogy a belügyminiszter «Utasítás az ázsiai ko­
lera tárgyában> czímen, valamint «Népszerű útmutatás 
a kolera ellen való védekezés» czím alatt füzeteket nyo­
matott Ezen füzetek megfelelő számú példányait a tör­
vényhatóságok első tisztviselőinek oly felhívással küldötte 
meg, hogy az «Utasítás»-t az illetékes hivataloknak és 
hatósági közegeknek adják ki; a «Népszerű útmutatás» t 
pedig a lelkészek, tanítók, halottvizsgálók és más értel­
mes magánszemélyek közt oszszák ki.

— Elitéit kivándorlásra cssá- 
l>itó. Usczak Jevcsak Javocsin János alsóolsvai la­
kost az eperjesi állomás rendőrsége a kapitányság elé 
kisérte, mert három zemplénvármegyei férfit és hat nőt 
Amerikába való kivándorlásra csábított és jóllehet út­
levelük sem volt, már Oderbergig akart éppen részükre 
jegyet váltani. Usczak 24 évig lakott Ameririkában 
és 3 hónap előtt a szobránczi fürdő használata végett 
tért vissza. A rendőrkapitányság Usczakot — tiltott 
kivándorlás-közvetítés miatt — hat heti elzárásra és 
60 kor. pénzbüntetésre ítélte Az ítélet jogerős.

— Eölvétél ipari tanfolya­
mokra. A kassai állami felső ipariskola vezetése 
mellett deczember l-jével az alábbi továbbképző ipari 
tanfolyamok lépnek életbe: 1. Mérlegtanfolyam, mely 
kiterjed a mérlegek szerkezetének, elveinek, a mérleg­
rendszereknek s a mérleghitelesítő-törvénynek ismerte­
tésére, kapcsolatban gyakorlati útmutatásokkal. E tan­
folyam deczember 1 jétől január 15 ikéig heti 2 elméleti 
és 2 gyakorlati esteli órában fog megtartatni. 2. Alap­
ismeretek a villamosságról. Szintén esti-tanfolyam oly 
iparosok részére, a kik a villamossággal kapcsolatos 
iparral foglalkoznak. A tanfolyam decz. 1-jétől január 
31-ikéig terjed heti 6 órában 3 Költségvetési tanfolyam 
építőiparosok részére. Nappali tanfolyam decz 1-jétő 
febr. 28-ikáig heti 6 órában. (Az órák a jelentkezők­
kel közösen állapíttatnak meg.) E tanfolyamon részt- 
vehetnek kőmíves- és ácssegédek, valamint építész-, 
rajzolók is. A tanfolyamokra beiratkozni lehet a kassai áll.

es.erl.es
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felső ipariskola igazgatóságánál naponkint d e. 11 —12-ig, 
d. u. 5—6-ig s vasárnap d. e. 9—11 óra között, rnely 
alkalommal a segédek munkakönyvvel vagy bizonyít­
ványnyal tartoznak igazolni, hogy kinél és mily szak­
mában dolgoznak. A tanfolyamok látogatói hetenkint 
50 fillért fizetnek, meiy összeg a hallgatók taneszközei­
nek beszerzésére s a szorgalmasak jutalmazására tordít- 
tatik. A teljesen szegények e díj fizetése alól felmentést 
is nyerhetnek. Beiratkozni deczember i-jéig lehet.

— íSxíik.feíég’lctét ridikülök, dohányzó- és 
likőr-készletek, fényképészeti gépek, iró-, rajz-, festő­
szerek- és testőmintákban (melyek kölcsönbe is kap­
hatók) ne tessék fedezni, míg meg nem tekintette 
Cattarino S. Utóda Földes Samu (Eperjes, Fö-utcza 
78. sz. a.) raktárát, a hol e czikkekben a legnagyobb 
választékban folytonos újdonságok érkeznek. Ugyanott 
a legkülönfélébb kivitelű képek — szentképek is — 
gyári áron kaphatók. Raktáron nem levők pedig külön 
köl ség felszámítása nélkül beszereztetnek.

— C’tílzó tolvaj. Rendőrségünk Spitzer 
Samu hodrusbányai illetőségű, utazó vasúti tolvajt le­
tartóztatta. Azzal van gyanúsítva, hogy július 1-jén ő 
csalta ki a kisállomás őrétől az ennél Metsz Jenő liti- 
nyei fakereskedő által őrizetre átadott kézitáskát és 
felöltőt. Spitzer ezt a cselekményt tagadja, de a bizo­
nyítékok ellene szólnak.

— Rövid liii-elí. Bogdanszkt Jánosné, 
nagysárosi lakos, Stieber Abrahamne boltjában — b.sto- 
csak Mihályné segítségével — két nadrágot dugott el a 
kosarában levő zsákba. Stieberné a lopást később észre­
vette s mindkettőt a rendőrség elé kisértette, mely 
a tetteseket letartóztatta. A bűnügyet a járásbíróság 
fogja tárgyalni. — Guttmann Ernő joghallgató az ut 
czán ezüst óráról és lánczról, meg arany gyműről szóió 
zálogjegyet talált. — Rottrnann Márton kereskedő- 
tanoncz 10 kor. készpénzt, Ehrenberger Ernőné cs. és 
kir. kapitány neje pedig ridikült (benne arany női órá­
val) vesztett el az utczán. Ez utóbbinak megtalálója 
20 kor. jutalomban részesül. — Özv. Rosenberg Her­
máiménak Főutcza 107. sz. a házában a mennyezeti 
gerendázat rossz építés következtében kigyuladt A tü­
zet a tűzoltók nyomták el. — Saly Győző rendőr­
kapitány két hentest bűzös húsnak, illetőleg hájnak árúba 
bocsátása miatt szigorúan megbüntetett. — Zanyiczki 
Pálnak hétéves leányát Olejár István fuvaros ebe meg­
marta. A rendőrség a sebet kiégettette és a kutyát 
kilencz napi megfigyelés alá vétette. — Berdisz Ká­
roly tanuló a piaczon pénztárczát 12 kor. 8 f. pénz­
zel ; Adarncsik Mihályné pedig szürke téli nagykendőt 
talált; ezt utóbb Kurttnszky Jáno« plébános, mint saját­
ját, átvette. — A színházban fekete, zonánezozott kar- 
pereczet találtak.

— Az anyakönyvi hivatal két­
heti kimutatása. Születtek: Drobnyák hona r. k, 
Prechtmann Mária izr., Némethy Gabriella r. k., Halmi 
Imre r. k„ Dziák Lujza r. k., Hamissák Erzsébet r. k., 
Kovács Erzsébet r. k., Dobránszki István r. k., Har 
kabusz Béla r. k., Glück Júlia izr., Tar Zzuzsanna izr., 
Kulhomer Irén r. k., Steril Béla izr., Jurcsisin Erzsébet 
r. k., Blaskó Mihály g. k., Dukai Margit r. k., Hanmann 
Béla ag. h. ev, Mruz János r. k., Latka (halvaszületett 
fiú). — Meghaltak: Gábor János r. k., 74 éves; özv 
Csanda Jánosné r. k., 75 éves; Liskó Mária r. k, 
16 hónapos; Baran Mária r. k„ 1 hónapos; Oskoryp 
Mária g. k., 5 hónapos; Hroinada Anna r. k., 16 hó­
napos; Ryba Katalin r. k., 4 hónapos; Misenkó Lő- 
rinezné r. k., 64 éves. — Házasságot kötöttek: Platkó 
Károly r. k. és Zselinszky Mária g. k.; Sirotnyák 
János r. k. és Jurus Mária r. k.; I.umtzer Gusztáv 
ág. hitv ev. és Lipovszky Anna r. k ; Lyeskó Imre 
r k. és Hanudely \ eronika r. k.; Dzimarszki István 
r. k. és bzmolkó Mária r. k.; Gerhardt Lajos r k. és 
Csorba Anna r. k.; bonnenfeld Kornél izr. és Neumann 
Ilka izr., Gvozsdják Vazul g. k. és Moszkva Mária 
g. k ; Kraszics Gyula r k. és Jánosi Mária r. k.; Horváth 
Alajos r. k. és Bitó Mária r. k.; Groszwirth Adolf izr. 
és Müller Regina izr.

IX YI I/FTÉ

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
hántalniainál és köszvénynél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál 
a ¿Bőr és £ithion tartalmú 

Salvator-forrás 
kitiínő sikerrel ha*ználtatik  E forrás kiváló tali\jdouságrtl

H úgy hajtó haté««.

Kellemes

Vasment—.

Könnyen emésztheti 

Teljesen tiszta. 

Állandó összetétel^»

'hrfis tqaiflatopy fWg

^NJOR FOJ?^
Elaő rangú gyógyvlt 

és 
di aetetikua ital.

Különösen oly egyénntaMk 
ajánlatos, a kik ttlö életmódját 

folytán aranyerei bkntal- 
makban, hasi vérbőségben, 
máj- és veseizgalomban vagy 
húgysaras lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésében sssnvsdneir

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekrfil tzétó bizonytaM 
s egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rendelkezésit

Szinye-I/ipóczi Sálvatorforrás Vállalat 
Budapest, F. Rudolprakpart 8.

Kapható Bein Simon fűszer- és csemege­
kereskedésében Eperjesen.

(KALOGÉN)
BrÁZAY SÓSBORSZESzj 
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★ I

í.
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krajczártól 11 frt 35 krajezárig 
117 PO irOTTI méterenkint> legutolsó újdonság! |/-\r IIH |ll — Franko és már megvámolva Ilii ÜLI llllll házhoz szállítva. Gazdag minta- • IIU UU1J UUI választék postafordultával. 
HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

<essler Siegfriedvágj
3 UJ SZÓ ...

ALTVATER 
GESSLER 

BUDAPEST

Gtssite ftU VALÓDIDANUBIUS MUSTÁR
Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.
Felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső.

Kun Sándor
ezelőtt Holénia 

fűszer-, csemege- és ásYányYiz-üzlete 
= Eperjes. =

Felhívja a nagyérdemű közön­
ség figyelmét saját termésű valódi 
hegyaljai boraira, melyet 
a legolcsóbb árban hoz forgalomba.

ne

az ossz

Valód
Yidéki r 
postával 
mellett

5048—1907. ügyszám.

Neumann J.

pompas

Csomag!

Orv 
kedtség,

SCH
czukrá

A tótsóvári m. kir. erdó'hivatal f. évi de- 
czember 10-ikén d. e. 10 órakor a keczer- 
pekléni m. kir. erdőgondnokság hivatalos helyi­
ségében a Sárosófalu község határában fekvő 
5 katasztr. hold 1286 négyszögöl kiterjedésű 
«Kaplanka» nevű kincstári mezőgazdasági földe­
ket nyilvános írásbeli versenytárgyalás útján 
örökáron való eladásra bocsátja.

Kikiáltási ár 1160 (azaz egyezeregyszáz- 
hatvan) korona.

A venni kívánók felhivatnak, hogy ívenként 
1 kor. bélyeggel és 116 (azaz egyszáztizenhat) 
korona bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli aján­
lataikat — melyekben a megajánlott vételár 
számjegyekkel és betűkkel világosan kiírandó 
s az, hogy az ajánlattevők az árverési és szer­
ződési feltételeket ismerik, azokat elfogadják s 
magukat azoknak feltétlenül alávetik — hatá­
rozottan kijelentendő.

Az árverési és szerződési feltételektől el­
térő, valamint elkésve benyújtott ajánlatok és 
utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverési és szerződési feltételek a tót­
sóvári erdőhivatal és a keczerpekléni kir. erdő­
gondnokság irodahelyiségében a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Az eladásra bocsátott földek fekvésére és 
egyéb, erre vonatkozó útbaigazításokat a keczer­
pekléni m. kir. erdőgondnokság az eziránt hozzá 
fordulónak megadja.

Tótsóvár, 1907. november 15.

M. kir. erdőhivatab

Wife»«««» A ruhamoaA» diadala! A*A*A**** M
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Értesítés Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közön­
ség szives tudomására adni, hogy az eperjesi vasúti

S“ szappangyártelepet
Klammer Gyula úr eperjesi jóhírű szappanfőző szives tanácsai mellett, kiváló 

:----- ~ ~ szakmunkások közreműködésével /...r.-- ----------- -------

a legjobb mosószappant 
állíttatom elő. Gyártmányaim jó minőségéről a nagyérd. közönség üzletemben 
Próbavétel által bármikor meggyőződhetik. így a pénzt nem kell idegenből szár­
mazott árúkért adni; sőt hazafias kötelességet teljesít, a ki a helybeli ipart támo­
gatja, mert azáltal embertársait — munka árán — kenyérhez juttatja.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri kiváló tisztelettel

és ott
> óta,

Tud 
összes, ra 
u. m.: et 
zések, e 
székek, 
bútorok, 
mint egy 
les-»^A

A naj 
saját érd 
nálam mi

■ BAKAYFERENCZ ■
eperjesi füszerkereskedö és szappangyáros, Fö-utcza 144. sz. (Klammer Gyula-féle házban).

Kérem íl fentjelzett czimrejól ügyelni!
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*?*????????  Pórtoljuk a hazai ipart!

Dn hSIIQVÍtáQ Theisz ÁrminnálDdUdJd Ylldd Eperjesen, Fö-utcza 58. szám.
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Ha Kassára jön, 
ne mulaszsza el sérvkötő-, keztyü- és 

gummióvszer-szükségletét nálam beszerezni.
— raktár-----

az összes betegápolási es pipere-czikkekben

Valódi franczia női- és férfl-óYszerek
tuczatonként 2, 3, 4 és 5 korona!

■

Vidéki rendelések forduló ■ 
postával titoktartás 
mellett eszközöltetnek. — minőségben keztyüket.

Mérték után készítek 
bármely színben és

HnffmíinTiféle kötszer- ®sII vlllll U1111 — gummiárú-raktár 
Kassa, Kossuth Lajos-utcza 10.
:• (Vasúti állomástól 1 perez.)

Tisztítást és javítást olcsó árban vállalok.

Hirdetmény.
Amerikában tartózkodó Licsák 

János ingatlanai — melyek Eper­
jesen a „Kralova bura“ és „Rib- 
nyicskiu nevű dűlőkön fekszenek 

— szabad kézből eladók.
Felvilágosításokkal szolgál:

Dr. Sztehlo János
ügyvéd Eperjesen.

o,--------------------------------

Tisztíts csak

Glóbusz

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz GO fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthyx^czukorkánál.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

eoopoocxxxxxxxxxxxx»
Tudósítás. Üzlethelyiség hiánya miatt, 

összes, raktáromon levő butorárúkat, 
u. m.: ebédlő-, háló-, szalonszoba-berende- 
zések, ebédlő-diványok, hajlított- és bor­
székek, garnitúrák, réz-, félréz- és vas- 
butorok, tükrök stbit — úgy a legfinomabb, 
mint egyszerűbb kivitelben — mélyen 
leszállított árban árúsítom.

A nagyérd. helybeli és vidéki közönség 
saját érdekében teszi, ha bútor-szükségletét 
nálam mielőbb beszerzi, a míg a készlet tart. 

Tisztelettel

Glück Sámuel bútorkereskedő, 
Neumann J. férflruhakeresktdö üzletében, Fö-utcza 110. sz.

ÍXXXXXXXXXXXXXXXXXX)

Köhögés.
A ki az egészségét szereti: óvja azt!

iy /JV Vz py közjegyzőileg hitelesített bizo- 
nyit vány tanúskodik a

= ÜAISEFt-róle =

pompás ízű maláta kivonatának segítő, eredményt- 
hozó hatásáról.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­
kedtség, hurut, elnyálkásodás, torokhurut, görcs- és 
hökhurut ellen.
Csomagok ára '2O és -4-0 fillér, doboz 80 fi.lér.

Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD ÉS FIA 
ezukrászdája- s kávéházában EPERJESEN.

Upi Megérkeztek ö|
a legújabb

Le^relez()-lapok 
restőmir.ták 
Rámákra feszített vásznak 
zz Különféle kenezék —

I< a p a r ó - 1< é s e 1<

Pastell-kréták
— Olíijzz
Gombfestékek
—Balettá!*  •*&-  

FfiStÖmínták kölcsönbe is kaphatók, gyári árban. 

SCHUSTEK NÁNDOR 
kép-, papirkereskedés és olajfestészeti czikkek raktára 

E p e f j e s. -------------

■

íW**  Legtökéletesebb kivitelű 

AlROZíKlÉfPlElK 
plot i n - nagy itíisok, aciuarcllek, olaj festmények, táj kép - 
íelvetelek, képes-levelezőlapok, grafikai sokszorosítások 

DJ X T K T yx niüintézetében 

iVALiJ EPERJES. =~

Alapittatott 1865-ben.

A müintézet csarnokában (Kassai-út 3.) időközönként újdonságok kiállítva.

Eperj esi Takarékpénztár
fizet 1907. évi november hó 15-ikétől kezdve

betétek után =

9

°/«-os kamatot

MUSCHONG BUZIÁSFÜRDÖI

SZÉNSAV-MÜVEK

—)

= újonnan 
berendezve 

ka: télién kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű, természetes, vegyileg 

SZ EiV S A.VA.T 
;l világhírű buziaHÍiirdöi szi-nsavforrnsokból tszikviz. 
gl artfishoz, vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra. 

Legkiadósabb természetes szénsav!
A Budapest-székesfővárosi vegyészeti s élelmiszervizsgáló-intézet 1907. évi 

4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata:
..Szaga és íze: rendes. Szénsavtartalma: 99’57 °/0.
A vizsgált folyékony szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.“
l-'olvilji^osittissal készségesen szolgai

MUSCHONG BUZIÁSFÜRDÖI SZÉNSAV-MŰVEK 
ÉS ÁSVÁNYVIZEK SZÉTKÜLDÉSI TELEPE, BUZIÁSFÜRDÖN.

Sürgönyczim : tVluschon^, Buziasfürdő. — Interurban.telefon 18. szám.
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Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a magasi 1. sz. tjkvben C'. 17. sorsz. alatt l(N>0 kor. töke, annak 
1886. évi október 9-ikétől járó 6°,0 kamata és 70 kor. 14 rill. 
költség erejéig végrehajtást nyert Bruck Amália magasi lakos 
íképv. Szmoligovics Szilárd eperjesi ügyvéd által), mint korábbi 
végrehajtatóhoz a 87. sorsz. alatt 118 kor. 35 fillér költség 
erejéig végrehajtási zálogjogot szerzett Bruck Miksáné szili. 
Guttmann Mária későbbi végrehajtatónak részben való csatla­
kozásának kimondása után a dr. Müller Bertalan eperjesi ügy­
véd által képviselt Bruck Miksáné szül. Guttmann Máriának, 
dr. Propokovics Béla eseti gondnok által képviselt kk. Gutt- 
mán» Eáni és Eszti végrehajtást szenvedők elleni 118 kor. 35 fill. 
eddigi, 18 kor. 57 fill. jelenlegi s még felmerülendő költség 
és Bruck Amália csatlakozónak fent részletezett követelésé­
nek kielégítése végett az 1881: LX. t -ez. 144. §-a alapján s 
a 146. és 156. §-ai értelmében a magasi 1. sz. tjkvben foglalt 
.4. 1-6. és 35., 36 sorsz. a. felvett 1. öi. sz házzal beépített 
1. hr. sz. ház és udvar, 17. öi. sz., 32. hr. sz. ház, 33., 34 , 
36. hr. sz. kert, 18. öi. sz., 35. hr. sz ház és 61/a., 62/a. hr. sz. 
üres beltelkeknek jelzett ingatlanból a B. 210., 211. sorsz. a. 
bejegyzés szerint 4/34S-öd részben végrehajtást szenvedők nevére 
irt jutalékokra az ezennel 846 koronában megállapított bees­
és kikiáltási árban, és pedig Bruck Amália végrehajtató köve­
telésének kielégítésére szükséges 1800 korona vételár elérése 
esetében a C. 81. sorsz. alatt özv. Guttmann Márkné sz. Bruck 
Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentar- 
tásával, — ha ellenben a vételár az 1800 korona összeget meg 
nem ütné, az ingatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül lesz 
nyomban elárverezendő, — a végrehajtási árverést elrendeli s 
azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi

A nyilvános árverés Magason (Viszokán) a községházában 
IftOS. január 17-ikén délelőtt 10 és ¡él órakor fog 
megtartatni, a következő, úgy a telekkönyvi hivatalban, mint 
Magas községben a községházában kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett:

i. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3 Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10%-át, vagyis 84 kor. 60 fillért készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez megfizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kisszeben, 1907. november 5-ikén. ,hodnna s. k.,

kir. a< íbi>ó.

Az EPERJESI BANKEGYLET 
értesíti részvényeseit, hogy az újonnan kibocsátott rész­
vények ideiglenes elismervényeit — darabonkint ille­
ték és költség fejében fizetendő 3 kor. 20 fiit ellenében 
— végleges részvényekre már kicserélhetik.
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női- és férfi-divatárúházában = EPERJESEN = a 

nagy karácsonyi vásár 
megkezdődött november lö-ikén és tart egé­
szen deczember 31-ikéig.

Ezen idő alatt a raktáron lévő összes árúczikkek rendkívüli
olcsó áron szerezhetők be.

Kéri a m.t. vásárló közönség 
szives pártfogását :: ;; THRÓR GYULA

Epe í'J e ss.

M O LL-FÉL
I SEI DLiTZ-PÖRj

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógy liat.i.-a a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött szék rtkedes, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegseiiek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.
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EPERJESI LAPOK
részére
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felvétetnek

könyvnyomdájában

= Eperjesen. —

1

Megfojt 
átkozott köhögés !

Kósch Árpád

= KARÁCSONYI E

l-'ő- és szétlciilclési raktár :

NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

MOLL'S
FraiubnMvítin 

und Salz

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íéle sósberszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-i 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára ¡"korona 90 fillér

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bor gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. g* — 
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moli A.-féle védjegygyei van eilatva. ■■

2Fö-szótlr-ÜLlcLés :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Rócjs, I., Tuclilauben <).

«^“Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- . 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni “*8

SW*  Védjegy: „Horgonyt
-------- --------------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler 

pótléka
e?y, régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ev óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
koszvenynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz- 
. ..................... sokaképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz**,
Prágában, sabethstrasse 5 nett

I Mindennapi szétküldés.
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KASSA.
FÖ-UTCZA 27.

FÉRFÍ.-FIU-ÉS leányka-
RUHÁKTELEPÉNEK 

ŐSZI-TÉLI NAGY 

ÁRJEGYZÉKE 
MEGJELENT.

rr

Kívánatra ingyen 
és bérmentve

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillai,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

I Joboza. 1 korona és korona.
I’róbadoboz ."() üli év.

Kgger meilpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Eperjesen kapható: WiíligerPál, Korn Viliig Moiitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
drogériában. — Bártfán : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


